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FORORD

Arbeidsmarkedsundersøkelsen 2018 er en videreføring av arbeids- 
markedsundersøkelsen 2014, 2016 og arbeidssituasjonsunder-
søkelsene gjennomført av UT i 2002 og 2004, og prosjekt ID i 2006.

Undersøkelsen tar for seg arbeidsmarked- og situasjon for 
sivilingeniører uteksaminert fra institutt for Design, tidligere 
Institutt for produktdesign, ved NTNU.

Arbeidsmarkedsundersøkelsen er i år organisert av bedrifts- og 
mediakomiteen under linjeforeningen Leonardo. 
Undersøkelsen og analyse av data ble gjennomført av  
Emil Brevik og Torgeir Bell.
Google forms ble benyttet til å utvikle undersøkelsen og innhente 
data. Opplysningene i undersøkelsen er anonymisert.

I år ble undersøkelsen sendt ut til 148 tidligere elever ved instituttet. 
Av disse svarte 84, hvilket gir en svarprosent på 56%. Tall fra tidligere 
undersøkelser er 36% i 2016, 50,7% i 2014, 49,5% i 2010, 79% i 
2008, 68% i 2006, 83% i 2004, og 80% i 2002 med henholdsvis 
110, 111, 174, 108, 68, 69, og 38 respondenter. Respondentene 
besto i år av 38 kvinner, og 47 menn.

Svarprosenten i har gått opp i år fra i fjor. Antall respondenter har 
gått litt ned, men vi har også sendt ut til færre enn tidligere grunnet 
opprydning i kontaktinformasjon.

Alle tall er basert på svar fra samtlige respondenter (bortsett fra 
der annet er opplyst), og representerer dermed en total trend for 
uteksaminerte fra 1997 til og med 2017.

God Fornøyelse!

Rapporten blir også lagt ut i sin helhet på instituttets nettsider
http://www.ntnu.no/design
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Gjennomsnitt Median Standardavvik Minimum Maximum Snitt Kvinner Snitt Menn

Nyutdannet 518 750 530 000 35 444 470 000 545 000 518 750 -

Ett år erfaring 493 750 500 000 31 458 450 000 525 000 475 000 512 500

To år erfaring 559 660 586 800 66 933 400 000 630 000 571 800 531 333

Tre år erfaring 468 333 535 000 203 367 240 000 630 000 535 000 435 000

Fire år erfaring 650 000 645 000 21 602 630 000 680 000 650 000 650 000

Fem år eller mer 798 443 755 000 263 968 140 000 1 870 000 735 731 831 889

JA NEI
44%56%

JA NEI
57%43%

Mottar du overtidsbetaling?

Har du bonusordning?

LØNN

Det er ikke tatt høyde for stillingsprosenten til respondentene, og årslønn er 
det de selv har angitt. Som i 2016 er det rådata for lønn som er presentert.



UTVEKSLING 
OG INTERNSHIP

Steder IPD- studenter har tilbrakt ett eller flere semestre på er: Argentina, Australia, 
Brasil, Chile, Danmark, Finland, Frankrike, Haiti, India, Island, Israel, Italia, Nederland, New 
Zealand, Norge, Singapore, Skottland, Spania, Storbritannia, Sør Korea, Tyskland, USA

Topp seks populære utvekslingssteder er:

Spania
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Hvis ja, hvor lenge var du på utveksling?

JA NEI
35%65%

Var du på utveksling?
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Tok du internship? Hva er din arbeidssituasjon? (sortert etter erfaring)

Hvor jobber du?Hjalp det deg å få jobb?

ARBEIDSSITUASJON

0

20

40

60

80

100%
Midlertidig stilling

Permisjon

Selvstendig næringsdrivende

Vikariat

Fast stilling

5 ÅR ELLER MER4-5 ÅR3-4 ÅR2-3 ÅR1-2 ÅRNYUTDANNET

0 20 40 60 100%

Utlandet

Andre steder i Norge

Bergen

Stavanger

Trondheim

Oslo



JA NEI
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Hadde din første jobb 
slektskap til diplomoppgaven din?
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Hvor lang tid tok det før du fikk din første jobb? Hvor mange ganger har du skiftet jobb?
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Hvilken bransje jobber du innenfor? Oppgaver i jobben

Hvlken bransje samarbeider du mest med?

Det var her mulig å krysse av for flere alternativer



Lønnet arbeid
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STUDIETS RELEVANS 
I ARBEID



Accenture
Agens AS
Aker Solutions
Amok Equipment
BEKK
Bergen kommune
Branditat
Brønnøysundregistrene
Cisco
Designit
DIGS
Direktoratet for e-helse
DNB
Dow Chemical
EGGS Design
Eidsiva Nett
Enova SF
Glamox
Glen Dimplex Nordic AS
Halogen
Heat experience
Inventas
IWMAC AS
Klima Østfold
Knowit Experience
Konsulentselskap
Laerdal Global Health

Laerdal Medical AS
Lindbak Retail Systems
MazeMap
Microsoft
NAV
Netcompany AS
Netlife
Netlight
NFM
Nice
NOFI Tromsø AS
Novelty Food
Nrk
Olavstoppen
Orkla
Philips
Powel
reMarkable
SINTEF
SpareBank 1 Forsikring AS
Swix
Telenor Group
The Staaker Company AS
Troms Fylkeskommune
Visma
Wiral Technologies AS
WTW AS
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